

**WSZYSCY WYKONAWCY**

**Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym, na podstawie art. 275 pkt 1 ustawy Pzp na modernizację boiska przy Szkole Podstawowej w Lusowie.**

Informuję, że do specyfikacji warunków zamówienia w w/w postępowaniu wpłynęły zapytania. Działając na podstawie art. 284 ustawy Prawo zamówień publicznych poniżej przedstawiam treść pytań oraz udzielone przez Zamawiającego odpowiedzi.

**Pytanie 1**

Prosimy o dopuszczenie do udziału w wyżej wymienionym przetargu publicznym oferentów oferujących sztuczne trawy posiadające deklaracje zgodności z normą EN 15330-1 zamiast wymaganego raportu z badań laboratoryjnych. Informujemy, że oba dokumenty są równoważne w stosunku do siebie i mają ten sam cel - potwierdzenie zgodności z normą. Samo badanie laboratoryjne nic nie wnosi do jakości oferowanej nawierzchni. Informujemy, że specjalistyczne laboratoria (np. Labosport, ISA-Sport, Sport Labs itd.) przeprowadzają badania laboratoryjne dla traw piłkarskich powyżej 40mm. Nie przeprowadza się takich badań dla traw wielofunkcyjnych o wysokości włókna 10-25mm.

Za powszechnie wymagane dokumenty dla traw wielofunkcyjnych uznaje się:

- kartę techniczną potwierdzoną przez producenta,
- autoryzację producenta trawy wraz z gwarancją,
- deklarację zgodności z PN EN 15330-1,
- atest PZH.

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający dopuści sztuczne trawy posiadające wyżej wymienione dokumenty.

Nadmieniamy, że Zamawiający wydatkuje środki publiczne i jego rolą jest wybranie oferty jak najkorzystniejszej zarówno jakościowo jak i finansowo, dlatego powinien tak opisać przedmiot zamówienia, aby jak największa ilość oferentów mogła wystartować w tym przetargu, nie utrudniając dostępu do zamówienia potencjalnym wykonawcom. Zamawiający winien również dołożyć wszelkich starań aby określić wymagania w sposób nie budzący jakichkolwiek podejrzeń i niezgodności z wytycznymi i standardami obowiązującymi w branży.

Proponowane zmiany nie wpływają na jakość oferowanej sztucznej trawy, a zezwolenie na nie przyczyni się do większej konkurencyjności co tylko wpłynie na uzyskanie lepszej ceny oferenta.

**Odpowiedź**

Zamawiający nie rezygnuje z konieczności przedłożenia badania laboratoryjnego na zgodność z normą PN EN 15330-1 lub równoważną. Przedmiotowe badanie ma potwierdzać parametry oferowanej nawierzchni z trawy syntetycznej. Deklaracja zgodności z normą nie jest dokumentem równoważnym w stosunku do badania laboratoryjnego.

**Pytanie 2**

Z jakiego materiału wykonana jest istniejąca podbudowa pod nawierzchnią z trawy syntetycznej?

**Odpowiedź**

Zamawiający informuje, że podbudowa jest z kruszyw mineralnych gr. ok. 20 cm.

**Pytanie 3**

Czy dopuszczalne jest wykorzystanie istniejącej podbudowy pod boisko z zachowaniem wymaganych grubości?

**Odpowiedź**

Zamawiający informuje, że podbudowę należy w całości wymienić, bo pod boiskiem będzie zakładany drenaż.

**Pytanie 4**

W przedmiarze brak pozycji dotyczącej rozbiórki istniejącej podbudowy pod boiskiem.

**Odpowiedź**

Przedmiar robót poz. 23-25 – korytowanie.

*/Tadeusz Czajka  
Wójt Gminy Tarnowo Podgórne/*